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2018~2019学年四川成都金牛区成都外国语学校高二上

学期期中化学试卷

可能用到的相对原子质量：H-1 C-12 N-14 O-16 Na-23 Mg-24 Al-27 S-32 K-39 Mn-55 Fe-56 Cu-64

一、选择题

26*2=52分

1.

A.

B.

C.

D.

“美丽中国”是十八大提出的重大课题，她突出了生态文明，重点是社会发展与自然环境之间的

和谐，下列行为中不符合这一主题的是（    ）

推广“低碳经济”，减少温室气体的排放

开发太阳能、风能和氢能等能源代替化石燃料，有利于节约资源、保护环境

采用“绿色化学”工艺，使原料尽可能转化为所需要的物质

关停化工企业，消除污染源头

2.

A.

B.

C.

D.

用  代表阿佛加德罗常数，下列说法正确的是（    ）

 铜与足量稀硫酸反应生成氢气转移的电子数为 

常温压下，  的  和  混合气体含有的氧原子数为 

 的  溶液中  和  微粒总数为 

、  时，  水和 、  时  所含分子数均为 

3.

A.

B.

C.

D.

下列离子方程式正确的是（    ）

硝酸银溶液与铜：

碳酸钙溶于醋酸：

标准状况下  通入  溶液中：

碳酸氢钡溶液与少量  溶液反应：
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4.

A.

B.

C.

D.

某反应过程能量变化如图所示，下列说法正确的是（    ）

反应过程  有催化剂参与

该反应为放热反应，热效应等于 

改变催化剂，不能改变该反应的活化能

有催化剂条件下，反应的活化能等于 

5.

A.

B.

C.

D.

下列反应既属于氧化还原反应，又是吸热反应的是（    ）

铝片和稀硫酸反应

   与  反应

灼热的碳与二氧化碳反应

甲烷在氧气中燃烧

6.

A.

B.

C.

D.

科学家已获得了极具理论研究意义的  分子，其结构为正四面体（如图所示），与白磷分子相

似。气态时，已知断裂  键吸收  热量，断裂  键吸收  热

量，则（    ）

 与  互称为同位素

 气体转化为  时要吸收  能量

 是  的同系物

 气体转化为  时要放出  能量
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7.

A.

B.

C.

D.

以  代表阿伏加德罗常数，则关于热化学方程式：     

 的说法中，正确的是（    ）

当  个电子转移时，该反应放出  的能量

当  个水分子生成且为液体时，吸收  的能量

当  个碳氧共用电子对生成时，放出  的能量

当  个碳氧共用电子对生成时，放出  的能量

8.

A. B. C. D.

黑火药是中国古代的四大发明之一，其爆炸的热化学方程式为：

已知：碳的燃烧热 

，则  为（    ）

9.

A.

B.

C.

D.

已知：     

  

根据以上热化学方程式判断，下列说法正确的是（    ）

 的燃烧热为 

下图可表示由  生成  的反应过程和能量关系：

  

 与  反应放出  热量时，电子转移数为 

10.

A. B. C. D. 无法比较

强酸和强碱稀溶液的中和热可表示为： ；  。

已知① ；

② ﹔

③ ；

则 、 、  三者的大小关系为（    ）
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11.

A. A B. B C. C D. D

下列有关热化学方程式的评价合理的是（    ）

  实验事实 热化学方程式 评价

A

已知  

，将稀硫

酸与稀氢氧化钡溶液混合

正确

B 醋酸与稀氢氧化钠溶液混合

不正确；因为醋酸状

态为“ ”，而不是

“ ”

C

 气体与适量水恰好

完全反应生成 ，放出

热量 

 
不正确；因为反应热

为 

D

已知 、  下，

 石墨完全燃烧放出热量 
 不正确；同素异形体

要注名称： （石墨）

12.

A.

B.

C.

D.

充分燃烧一定量的丁烷气体放出的热量为 ，完全吸收它生成的  生成正盐，需 

 的 ，溶液 ，则丁烷的燃烧热为（    ）

13.

A. B. C. D.

已知：                 

                        

现有 、 、  组成的混合气体 （标准状况），经完全燃烧后放出的总热量为 

，并生成  液态水，则燃烧前混合气体中  的体积分数为（    ）
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14.

A.

B.

C.

D.

使   焦炭发生不完全燃烧，所得气体中  占  体积，  占  体积，已知：

   ；   

。与这些焦炭完全燃烧相比较，损失的热量是（    ）

 

 

 

 

15.

A.

B.

C.

D.

下列四个数据是在不同条件下测出的  反应速率，表示该反应速率最快的数据

是（    ）

16.

A.

B.

C.

D.

下列关于判断过程的方向的说法正确的是（    ）

所有自发进行的化学反应都是放热反应

高温高压下可以使石墨转化为金刚石是自发的化学反应

由能量判据和熵判据组合而成的复合判据，将更适合于所有的过程

同一物质的固、液、气三种状态的熵值相同

17.

A. B. C. D.

在固定的  密闭容器中，充入 、  各 ，发生可逆反应 ，并达到

平衡以  的浓度改变表示的反应速率 、  与时间  的关系如图，则  的平衡浓度 

 表示式正确的是（式中  指对应区域的面积）（    ）

（正） （�）
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18.

A. B. C. D.

、 、  都是气体，反应前 、  的物质的量之比是 ，在一定条件下可逆反应 

 达到平衡时，测得反应物总的物质的量等于生成物总的物质的量，则平衡时  的

转化率是（    ）

19.

A. 正反应是吸热反应 B. 逆反应是放热反应

C. D.

一定条件下，在某密闭容器中进行如下反应： ，若增大压强或升

高温度，重新达到平衡，反应速率随时间的变化过程如图所示，则对该反应的叙述正确的是（  

 ）

20.

A. B. C. D.

在密闭容器中充入  ，在一定温度下  达到平衡时，有  的 

发生分解，则平衡时混合气体总的物质的量是（    ）

21.

A.

B.

C.

D.

在盛有足量  的体积可变的密闭容器中，加入 ，发生反应：

 在一定温度、压强下达到平衡。平衡时  的物质的量与加入  的物质的量的变化关系如

右图所示。下列说法正确的是（    ）

若保持压强一定，当温度升高后，则图中 

若再加入 ，则再次达到平衡时正、逆反应速率均逐渐增大

若保持压强一定，再加入 ，则反应体系气体密度减小

平衡时  的转化率为 
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22.

A. 混合气体的压强 B. 混合气体的密度

C. 气体的总物质的量 D.  的物质的量浓度

在一定温度下的定容容器中，当下列的物理量不再发生变化时，表明反应 （固） （气）

（气） （气）已达到平衡状态的是（    ）

23.

A.

B.

C.

D.

已知反应①：  和反应②：

在相同的某温度下的平衡常数分别为  和 ，该温度下反应③：

 的平衡常数为 ，则下列说法正确的是（    ）

反应①的平衡常数 

反应③的平衡常数 

对于反应③，恒容时，温度升高，  浓度减小，则该反应的焓变为正值

对于反应③，恒温恒容下，增大压强，  浓度一定减小

24.

A.

B.

C.

D.

在  恒容密闭容器中充入  和  发生反应： ，反应过

程持续升高温度，测得混合体系中  的体积分数与温度的关系如图所示。下列推断正确的是（  

 ）

升高温度，平衡常数增大

 点  的正反应速率等于  点  的正反应速率

 点时，  的转化率最大

平衡时充入 ，达到新平衡时  的体积分数比原平衡时大

25.

  温度（ ） 容器体积  转化率 平衡压强（ ）

①

②

③

A.

B.

已知反应  ；在三个不同容积的容器中分别充

入  与 ，恒温恒容，测得平衡时  的转化率如下表。下列说法正确的是（  

 ）

反应速率：③ ① ②；

平衡时体系压强：
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C.

D.

若容器体积 ，则 

若实验②中  和  用量均加倍，则  转化率 

26.

A.

B.

C.

D.

一定条件下存在反应： ，其正反应放热。现有三个体积相同的密闭

容器Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ，按如下图所示投料，并在  条件下开始反应。达到平衡时，下列说法正确

的是（    ）

容器Ⅰ、Ⅲ中平衡常数相同

容器Ⅱ、Ⅲ中正反应速率相同

容器Ⅱ、Ⅲ中的反应达平衡时，  的体积分数：Ⅱ Ⅲ

容器Ⅰ中  的转化率与容器Ⅱ中  的转化率之和小于 

二、非选择题

共48分

27.

（ 1 ）

（ 2 ）

（ 3 ）

亚硝酰氯（ ）是有机合成中的重要试剂，可由  和  反应得到，化学方程式为 

。

氮氧化物与悬浮在大气中的海盐粒子相互作用时会生成亚硝酰氯，涉及如下反应：

①

①

③

设反应①②③对应的平衡常数依次为 、 、 ，则 、 、  之间的关系

为                                。

 时 。

正反应速率的表达式为 （  为速率常数，只与温度有关），测得速率与

浓度的如表所示：

序号

①

②

③

            ，                                 。

正
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1

2

3

（ 4 ）

在  恒容密闭容器中充入  和 ，在不同温度下测得  与

时间  的关系如图  所示：

反应开始到  时  的平均反应速率              。

 时该反应的平衡常数  为            。

 的平衡转化率为            。

在密闭容器中充入  和 ，改变外界条件【温度、压强、 、与催化剂的

接触面积】，  的转化率变化关系如图  所示。  代表                                。

28.

（ 1 ）

（ 2 ）

某酸性工业废水中含有 。光照下，草酸（ ）能将其中的  转化为 。

某课题组研究发现，少量铁明矾  即可对该反应起催化作用。为进一步研究

有关因素对该反应速率的影响，探究如下：

在  下，控制光照强度。废水样品初始浓度和催化剂用量相同；调节不同的初始 

和一定浓度草酸溶液用量，做对比实验，完成以下实验设计表（表中不要留空格）。

实验

编号

初始 废水样品

体积 

草酸溶液

体积 

蒸馏水

体积 

①

②

③                          

测得实验①和②溶液中的  浓度随时间变化关系如图所示。

上述反应后草酸被氧化为            （填化学式）。



2019/9/17 教研云资源页

https://jyresource.speiyou.com/#/print?id=4a896cca3f5d47bc85c9b50c0679112c 10/11

（ 3 ）

（ 4 ）

（ 5 ）

（ 6 ）

（ 7 ）

（ 8 ）

实验①和②的结果表明                                ；实验①中  时间段反应速率 

                                        （用代数式表示）。

该课题组对铁明矾  中起催化作用的成分提出如下假设，请你完成假

设二和假设三：

假设一：  起催化作用；

假设二：                                ；

假设三：                                。

请你设计实验验证上述假设一，完成下表中内容。

[除了上述实验提供的试剂外，可供选择的药品有 、 、

、  等。溶液中  的浓度可用仪器测定]

实验方案

（不要求写具体操作过程）
预期实验结果和结论

                                                                                        

某化学兴趣小组要完成中和热的测定，实验桌上备有大、小两个烧杯、泡沫塑料、泡沫塑

料板、胶头滴管、环形玻璃搅拌棒、  盐酸、  溶液，实验

尚缺少的玻璃用品是            、            。

他们记录的实验数据如下：

实验用品
溶液温度 中和热

①

 溶液  溶液
 

②

 溶液  溶液

已知：  反应后溶液的比热容  为 ，各物质的密度均为

。计算完成上表中的                                 。

若用  代替 ，对测定结果            （填“有”或“无”）影响；若用醋酸代替 

 做实验，对测定结果             （填“偏大”或“偏小”“无影响”）。
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29.

1

2

3

（ 1 ）

1

A. B. C.

2

A. B. C.

3

A. 使  完全沉淀 B. 使  完全沉淀

C. 降低溶液的 D. 提高溶液的 

4

A. 过滤 B. 蒸发至干 C. 冷却 D. 蒸发浓缩

5

（ 2 ）

回答下列问题：

铝土矿【主要成分为 ，还含有 （不溶于水和酸）、 】是工业上制备氧化

铝的主要原料。工业上提取氧化铝的工艺流程如下：

沉淀 、  的成分分别是            、            ；步骤②中的试剂  是            （以上均填

化学式）。

试写出步骤③中发生反应的离子方

式                                                          、                                                             。

简述检验所得滤液甲中存在  的操作方

法                                                                                                                                 。

用含少量铁的氧化铜制取氯化铜晶体（ ）。有如下操作：

已知：在  为  时，  几乎完全转化为  沉淀，  却不反应。

加热酸溶过程中发生反应的化学方程式

有：                                                                                  。

氧化剂  可选用            （填编号，下同）。

要得到较纯的产品，试剂  可选用            。

试剂  的作用是            。

从滤液经过结晶得到氯化铜晶体的方法是            （按实验先后顺序选填编号）。


